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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2022/23:657 Kompetensförsörjning i regeringens strategi för norra Sverige

I norra Sverige växer redan nu framtidens gröna industrier fram. Vi ser bland 
annat en utveckling av fossilfritt stål, batteritillverkning och framställning av 
grön vätgas. Det här är en utveckling som den tidigare socialdemokratiska 
regeringen jobbade hårt för att den skulle ske, och den underlättades också 
genom politiska beslut. Nya och utvecklade branscher bidrar till fler jobb, en 
starkare ekonomi och en bättre välfärd.

Det högerkonservativa regeringsunderlaget verkar nu efter valet också se 
möjligheterna med den gröna industriella revolutionen i norra Sverige. I 
samband med starten av Sveriges ordförandeskap i EU meddelade den 
högerkonservativa regeringen att den ska ta fram en strategi för norra Sverige. 
Detta presenterades genom en debattartikel i Dagens industri den 11 januari 
2023. Det angavs då att ”strategin kommer vara holistisk långsiktig och främja 
den gröna nyindustrialiseringen”. De områden som skulle beröras i strategin var 
energi, gruvor, kompetensförsörjning, samhällsservice, bostad, infrastruktur 
och samverkan.

Nu har det gått över fyra månader sedan debattartikeln skrevs. Trots att 
regeringens företrädare påstod sig se ett stort behov av yrkesutbildningar, 
högskoleutbildningar och vuxenutbildningar har de lagt fram budgetar som 
har inneburit minskningar av de anslag som finansierar dessa utbildningsplatser 
jämfört med förra årets nivåer. Regeringens företrädare påstod också att de 
tänker förvalta omställningsstudiestödet så att den som vill omskola sig mitt i 
livet för att stärka sin ställning på arbetsmarknaden ska ha möjlighet att göra 
det. Samtidigt underlåter regeringen att utöka CSN:s förvaltningsanslag så att 
myndigheten har kapacitet att administrera stödet utan att det går ut över 
handläggningen av andra studiestöd.

Än så länge har regeringen inte visat sig villig att gå vidare med den strategi för 
norra Sverige som skisseras i DI-artikeln. Det vore dock bra för norra Sverige 
om regeringen agerade enligt vad den skisserar i sin debattartikel från januari.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till utbildningsminister 
Mats Persson:

När avser ministern att återkomma med förslag till att bygga ut antalet 
utbildningsplatser för vuxna respektive till att förvalta omställningsstudiestödet 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-05-11
Besvaras senast
2023-05-24 kl. 12.00
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så att det får avsedd effekt?

………………………………………

Linus Sköld (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


